ОТЧЕТ 

о ходе выполнения коллективного договора между администрацией и профсоюзным комитетом МБОУ "Краснооктябрьская средняя общеобразовательная школа" за период с 1 января 2015 года по декабрь 2015 года.

     В учреждениях образования нашего района проводится работа, направленная на соблюдение норм трудового законодательства. Во всех трудовых коллективах заключены коллективные договора.

     За прошедший учебный год в нашей школе был разработан, принят и согласован с вышестоящей организацией "Коллективный договор".

     При составлении школьного договора брали за основу "Коллективный договор" между администрацией районного отдела образования и Профсоюзом работников районного образования.

     Настоящий "Коллективный договор" заключен в соответствии с законодательством Российской Федерации Отраслевым Тарифным соглашением и направлен на обеспечение стабильной и эффективной деятельности образовательных учреждений, организаций и предприятий, входящих в систему образования Октябрьского района.

     Так как профком в соответствии с Уставом Профсоюза и Положением о первичной организации Профсоюза работников народного образования района и Положением профсоюзной организации Краснооктябрьской средней школы является полномочным представителем работников учреждения при разработке и принятии коллективного договора, ведении переговоров по решению трудовых, профессиональных и социально-экономических проблем: оплаты труда, размеров и форм материального поощрения, норм труда, занятости, увольнения, а также по другим вопросам социальной незащищенности, то сторонами договора являются:

      работники школы в лице их представителя Профсоюзного комитета и администрацией Краснооктябрьской средней общеобразовательной школы в лице директора школы. Поэтому ныне действующий Коллективный Договор обсуждался и был принят на профсоюзном собрании.

     Действие договора в пределах компетентности школы распространяется на всех работников школы. В течение срока действия договора стороны вправе вносить дополнения и изменения в него на основе взаимной договоренности.

     Что касается трудовых отношений, то профком школы следит, чтобы при заключении трудового договора с новым работником, администрация школы знакомила их под роспись с настоящим Соглашением, уставом, коллективным договором, правилами внутреннего трудового распорядка и иными локальными актами, действующими в учреждении.

     Что касается обязательств в области экономики и управления образования, хочется отметить положительный момент в работе районного профсоюзного комитета, как сохранение оплаты труда педагогическим работникам в период повышения квалификации, аттестации и переподготовки.

     Огромное значение в организации труда имеет человеческий фактор – настроение, поведение человека, психологический климат в коллективе. Создание здорового работоспособного коллектива – это цель совместной работы профкома и администрации школы.

     В этой связи в школе прошли заседания профкома и администрации школы:

1. соблюдение режима работы школы;

2. соблюдение светового и теплового режима школы;

3. комплектование педагогическими кадрами на новый учебный год;

4. выполнение коллективного договора;

5. утверждение графика отпусков;

6. организация ремонта школы;

7. учет занятости детей в летние месяцы.

     Предварительное комплектование в школе ежегодно проходит в январе месяце. Профком совместно с администрацией школы занимается этим вопросом. При распределении учебной нагрузки стараемся учитывать интересы каждого учителя. Всегда пытаемся прийти к соглашению. У учителей с неполной нагрузкой имеется методический день.

     Очередность предоставления ежегодных оплачиваемых отпусков устанавливается администрацией по согласованию с профкомом с учетом необходимости обеспечения нормальной работы школы. Профком следит, чтобы график отпусков составлялся на каждый год с учетом пожеланий членов коллектива и в соответствии с очередностью, предоставление отпуска по частям, перенос отпуска полностью или частично, а также отзыв из отпуска, доводился до сведения всех работников заблаговременно.

     В школе, по инициативе профкома, на протяжении ряда лет работает комиссия по охране труда. Уполномоченным от профсоюза по охране труда избран Евсиков Сергей Николаевич, который является председателем этой комиссии.

     Комитет организует мероприятия по обеспечению требований охраны труда, а также организует проведение проверок условий и охраны труда на рабочих местах и информирует работников о результатах проверок. В этой связи все работники столовой и тех. персонал обеспечены халатами.
     Хочется остановиться  на вопросе о льготах и компенсациях.

     Согласно Коллективному Договору: 

1) работникам, не имеющим в течение года больничных листов – добавить 5 рабочих дней к отпуску; 

2) техническим работникам, имеющим стаж работы в данном учреждении более 10 лет  – 2 рабочих дня; 

3) работникам за работу во вредных условиях – 3 рабочих дня (это работники котельной, тех. персонал, учителя химии и физики, лаборант); 

4) педагогическим работникам, находящимся в отпуске по уходу за ребенком, выплачивать ежемесячную денежную компенсацию для обеспечения их методической литературой.

Все эти пункты договора выполняются.

     В области социальной сферы ежегодно производится оздоровление детей работников школы в районном оздоровительных учреждениях. Один ребенок находился на лечении в санатории по линии райкома профсоюза.

     В тесном контакте с администрацией профком работает по вопросу аттестации учителей. Администрация создает все необходимые для этого условия.

     Одним из важных показателей повышения качества знаний учащихся является подготовка и аттестация кабинетов к новому учебному году. Администрация школы, в лице директора, оказывала всяческую помощь в приобретении материалов для ремонта школы и классов.

     В школе 15 кабинетов. Все они прошли аттестацию, получив выше 115 баллов.

     Хочется отметить доброжелательное отношение всех членов комиссии во время аттестации школы и кабинетов.

     Директор школы Ретунских Виталий Васильевич старается повысить роль профсоюзного комитета в работе школы. Для этого он часто обращается в профком по вопросам, которые собирается решать, согласовывает свои действия и обосновывает свое мнение.

     Но часто приходится по многим вопросам обращаться в районный профсоюзный комитет за квалифицированной консультацией.

     Профком и администрация нашей школы стараются строить свои взаимоотношения на принципах социального партнерства и невмешательства в оперативно-распорядительскую деятельность.

     Что касается оценки работы районной профсоюзной организации, я выражаю мнение своего коллектива, признать работу удовлетворительной.

